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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Afwezigheden leerlingen  -  Twijfelachtig medisch attest

In DISCIMUS moeten scholen de afwezigheden van leerlingen registreren alsook de 
reden van afwezigheid. Indien een leerling meer dan drie opeenvolgende kalenderdagen 
ziek is, is een medisch attest noodzakelijk. Echter, een school kan in bepaalde gevallen 
oordelen dat het medisch attest van een leerling twijfelachtig is. Dit kan in de volgende 
situaties:
- het medisch attest geeft zelf de twijfel van de geneesheer aan wanneer deze schrijft: 

“dixit (zegt) de patiënt)”;
- het medisch attest is geantidateerd (de datum valt buiten de ziekteperiode van de 

leerling) of de begin- en einddatum werden vervalst;
- het medisch attest vermeldt een reden die niets met de medische toestand van de 

leerling heeft te maken, zoals de ziekte van een van de ouders, hulp in het 
huishouden, familiale redenen enzovoort.

Dergelijke afwezigheden dienen als problematisch (code B) beschouwd te worden. De 
school kan dan beslissen om een CLB-arts op te roepen die, rekening houdend met de 
deontologische artsencode, de zaak verder kan opvolgen.

1. Zijn er cijfers beschikbaar inzake situaties waarbij scholen oordelen dat een medisch 
attest twijfelachtig is?

2. Zijn er cijfers beschikbaar inzake het aantal keer dat een CLB-arts in dergelijke 
gevallen wordt gecontacteerd door de school?

3. Hoe evalueert de minister de rol van de CLB-artsen inzake deze problematiek?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 317 van 6 april 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) startte in 2012 met een nieuw 
systeem om leerlingengegevens met scholen uit te wisselen, Discimus. Vanaf 
schooljaar 2013-2014 worden alle in- en uitschrijvingen voor het basis- en secundair 
onderwijs het hele jaar bijgehouden via Discimus. Bovendien worden sinds schooljaar 
2013-2014 ook alle aan- en afwezigheden in de scholen voor het hele 
leerplichtonderwijs verzameld via Discimus: voor elke halve dag weet mijn 
administratie of een leerling afwezig was of niet en waarom die leerling afwezig was 
(problematisch afwezig, ziekte, leerlingenstage, …). De gegevens uit Discimus kunnen 
echter niet ingezet worden om te bepalen hoeveel situaties er zijn waarbij scholen 
oordelen dat een medisch attest twijfelachtig is.
 
Een geldig medisch attest leidt tot een D-code. Wanneer een school echter oordeelt 
dat een medisch attest twijfelachtig is, wordt een B-code toegekend. Een B-code wijst 
op een problematische afwezigheid waarbij niet langer gepeild wordt naar de 
achterliggende reden. Vóór 2013-2014 werd mijn administratie enkel op de hoogte 
gebracht wanneer leerlingen minstens 30 halve dagen problematisch afwezig waren. 
Het opvragen via Discimus van de achterliggende reden van de problematische 
afwezigheden per halve dag zou een onaanvaardbare planlast creëren voor scholen.
Het is met andere woorden onmogelijk om vanuit Discimus de specifieke reden te 
achterhalen (i.c. een twijfelachtig medisch attest) van de afwezigheid van leerlingen.

2. Overeenkomstig het antwoord op vraag 1, is het voor mijn administratie onmogelijk te 
achterhalen hoeveel keer een CLB-arts gecontacteerd wordt door de school. 

3. We hebben geen indicaties om de rol van CLB-artsen in deze in vraag te stellen.


